



“张刚大篷车”送暖首日响应者众多

“把我家的蜂窝煤送给他们吧”

本报10月26日讯(记者 赵恩霆)“我家有不用了的蜂窝煤,可以送给有需要的人。”“我有残疾,希望能得到一件羽绒服。”本报“张刚大篷车”今冬来送暖活动启动首日,许多市民打来电话,其中有寻求帮助的贫困者,更多的则是希望能够奉献爱心的热心市民。

26日,本报“张刚大篷车”今冬来送暖活动正式启动,随即就有热心市民致电本报“送暖热

线”96706126,表示愿意捐赠一些蜂窝煤和过冬衣物。家住二七新村的一位市民告诉记者,家里今冬不再烧炉子取暖,想把去年剩下的蜂窝煤捐赠给社区需要用煤的困难邻居。市民王女士在留言中说,家里有一些过冬衣物平时穿不着,想借着“大篷车”平台捐赠给有需要的人。

就在好心人纷纷通过电话传递爱心时,一个个求助电话也纷纷打来。家住普利街的万爱强

半身不遂多年,孩子刚大学毕业尚未工作,一家三口靠着几百元的低保金维持生活。“希望好心人能捐些过冬衣物,先谢谢他们。”他说。

与此同时,本报26日报道的历城全福街道桑园南社区的两位独居老人,今年过冬的燃眉之急也得以解决。在本报发起活动的第一时间,全福街道就利用自身建起的邻里互助平台为韦贞福和石贵兰两位老人提

供了帮助,不仅为她们购买了一些蜂窝煤,还为韦大娘更换了新煤炉。

本报“张刚大篷车”今冬来送暖活动将持续进行,如果您同二七新村的那位热心人一样想借此奉献爱心,如果您与万爱强一样艰难度日缺少过冬必需品,请您拨打“送暖热线”96706126,我们将为大家搭建一个平台,让献爱心和受捐赠的人都能过一个“温暖”的冬天。



历下区:殷亚楠 尹明亮
市中区:林媛媛
天桥区:董从哲
槐荫区:陈伟
历城区:赵恩霆

社区热线: 967061 26

社区邮箱: qjwbsq@163.com

“爱心”蜂窝煤 送给贫困户

本报10月26日讯(记者 姬生辉)26日,看到本报“张刚大篷车”今冬来送暖活动的报道后,市民曹女士专门打来热线称,她要将家中的500多块蜂窝煤送给生活困难的社区。在本报记者的联系下,“爱心”蜂窝煤很快“找到”新主人,曹女士的爱心让受助贫困市民在寒冷的天气中倍感温暖。

26日上午,市民曹女士给本报打来热线电话,“我们小区今年就能集中供暖了,我家里还囤积着前年买的500多块蜂窝煤,想找个贫困家庭送给他们。”曹女士说,今天早上,她看到本报《最便宜的蜂窝煤,也得数着个烧》的报道后十分感动,很想在寒冷的冬天为生活困难的市民送上一些温暖,希望记者能将代表着她爱心的蜂窝煤送给最需要的人。

经过记者和二七新村街道办事处陈庄居委会工作人员的仔细筛选,并征得曹女士的同意后,确定将“爱心煤”送给社区低保户胡师傅。

26日下午,记者来到低保户胡师傅家中。胡师傅家是一处简陋的平房,位于两座居民楼之间,面积不足40平方米。

“我们住的其实是一间车库。”躺在床上的胡师傅告诉记者,2008年夏天,他遭遇了车祸,为治病家中的房子只得卖掉。他们现在的住处是居委会和原工作单位免费提供的。

胡师傅的妻子张大姐告诉记者,车祸后丈夫下身瘫痪,只能整日整夜地躺在床上。“我们家是政府帮扶的低保户,每月能领到750元低保金。加上我打零工每月挣来的三四百元,生活十分困难。”张大姐告诉记者,他们一家最不愿意过冬,“天气热还能忍,冬天太冷必须花钱买煤烧,这笔开销每年都让全家人发愁。”

张大姐说,为了省钱,每年冬天家中只烧一个小蜂窝煤炉子,“丈夫身体不好,每次我都把炉子放在他的床边,我和女儿在里屋睡,每人要盖两床被子。”

当张大姐得知曹女士要将“爱心煤”送给他们后非常感动,“真的非常感谢,我们家今年终于不用为过冬发愁了。”

曹女士为自己的蜂窝煤能派上用场而高兴,她告诉记者,“我知道自己的能力有限,这些煤并不能起多大的作用,希望更多热心市民能够参与到爱心活动中来,尽自己的一份力量将温暖送给冬天取暖发愁的贫困家庭。”



街道和社区为两位孤寡老人送来“爱心煤”。本报记者 赵恩霆 摄

坏炉子换成全新的,1300个蜂窝煤送到家门口

两位老大娘,今年过冬不愁啦!

本报记者 赵恩霆

26日,天空虽然晴朗,可夹着冬天气息的北风却有些刺骨。如此寒冷的天气,本报刚刚报道的家住桑园南社区的韦贞福、石贵兰两位孤寡老人格外让人牵挂。一个炉子坏了,一个缺少蜂窝煤,这个冬天她们该如何度过?

为了让两位老人能“温暖”过冬,全福街道的邻里互助中心和桑园南居委会率先响应,利用邻里互助平台救助基金,不但为韦大娘购买了新的煤炉,还为两位老人送去了1300个蜂窝煤。“这下可不用担心挨冻了!”两位老人不住地感谢,前些日子还布在脸上的愁容也已消散。

韦贞福家 新装的煤炉 至少能烧十年

26日对韦贞福大娘来说是个喜事连连的一天。这天上午,桑园南社区的书记单兵还在打电话询问老人家的炉子怎么样了,可就是

找不到人。没想到,韦大娘和邻居却一起来到了居委会,原来老人是来办理医保的。“以后要是有大病住院,就可以享受到一定比例的报销了。”单兵说,这对那些经济条件拮据的老人来说是解决了后顾之忧,目前医保正在办理中。

同样是在这一天,全福街道得知韦大娘家有取暖困难后,组织桑园南社区和街道邻里互助中心,利用邻里互助基金为韦大娘家购买了崭新的蜂窝煤炉。当天下午,经营煤炉店的鲁老板推掉了手头的活儿,专门到韦大娘家帮忙拆卸旧煤炉,安装新炉子。“要是大娘自己去,可能得排三天才能轮到上门更换。”鲁老板说,天冷了煤炉的活儿就多,居委会拜托他尽快上门更换,知道韦大娘的情况后他二话不说就来了。

“可感谢咱街道、居委会和晚报,要不是你们,这个冬天我还真不知道该怎么过呢!谢谢!谢谢!”老人不住地感谢,前一天还布满愁容的脸上也早已乐开了花。

更换煤炉的鲁老板告诉记者,这回新换的炉子质量非常好,至少能保证韦大娘用上十年。

石贵兰家 650个蜂窝煤 解了“燃煤之急”

住在平房的韦大娘正忙着拆卸旧煤炉,安装新煤炉。邻居石贵兰大娘虽然眼睛不好,但得知街道和居委会给她送来了蜂窝煤后,也赶紧从家里出来,打开楼下的小仓房,让送煤师傅帮忙搬进去。和韦大娘一样,“谢谢”二字始终挂在石大娘的嘴边。她告诉记者,家里去年剩下点煤渣没烧完,今年刚送到煤贩那儿重新做了点蜂窝煤。这次,街道和居委会又给她送来一些蜂窝煤,够她烧一阵子的了。

为了能让两位老人用上炉子和蜂窝煤,桑园南社区的书记单兵忙活了大半天,到煤炉店购置蜂窝煤炉,到煤贩那里选购质优价廉的蜂窝煤,手里捏着煤贩

名片不住地打电话催促快点送到老人家。而全福街道书记张宝贤虽在外地,却嘱咐街道的一位副主任和副书记借助邻里互助基金帮助两位老人。

此次,街道和社区共购进了1300个蜂窝煤,韦贞福

和石贵兰两位老人每家获得650个,这些蜂窝煤可以满足老人一个半月的燃煤需要。看着一点点卸下的蜂窝煤,石贵兰老人忍不住拿起一个来看看,虽然这与以往烧过的蜂窝煤并无不同,可看得出老人的心里是暖暖的。



韦贞福大娘家,街道和社区送来的新煤炉正在安装。本报记者 赵恩霆 摄

编辑:朱 颀
组版:房 超